



МВД России
ГУ МВД России по г. Москве
Управление внутренних дел по Юго-Западному административному
округу ГУ МВД России по г. Москве
(ОМВД России по Обручевскому району города Москвы)

117442 Москва ул. Профсоюзная дом.61 корп.1
тел., ф. (495) 330-33-33

ИНФОРМАЦИОННО- АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
К ОТЧЕТУ НАЧАЛЬНИКА ОМВД ПО ОБРУЧЕВСКОМУ
РАЙОНУ ГОРОДА МОСКВЫ ПЕРЕД ДЕПУТАТАМИ
МУНИЦИПАЛЬНОГО СОБРАНИЯ
О СОСТОЯНИИ ОПЕРАТИВНОЙ ОБСТАНОВКИ
И БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ НА ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА
ЗА 2017 ГОД.

г. Москва 2018 г

Уважаемые депутаты!

В течение 2017 года, личным составом Отдела МВД России по Обручевскому району г. Москвы, во взаимодействии с органами государственной власти, всеми правоохранительными структурами, была организована работа, направленная на противодействие преступности, на территории района.

Общественно-политическая ситуация, в указанный период времени, оставалась стабильной и существенного влияния на криминогенную обстановку не оказывала.

Ежедневная оперативная и профилактическая работа позволила нам сохранить должный уровень контроля в районе, не допустить резонансных нарушений общественного порядка, массовых беспорядков и масштабных чрезвычайных ситуаций.

На территории района была обеспечена охрана общественного порядка при проведении более 380 массовых общественно-политических, 24 спортивных, 267 культурных и 11 религиозных мероприятий.

Приняты меры по недопущению проявлений экстремизма, разжигания конфликтов на межнациональной и религиозной почве, защите населения, объектов первоочередной антитеррористической защиты и государственных институтов от террористической угрозы.

В 2017 году были приняты дополнительные меры, направленные на популяризацию предоставления государственных услуг в электронном виде, в т.ч. возможности предварительной записи по телефону, а также по улучшению условий приема граждан в Отделе. Информация о порядке предоставления государственных услуг размещена в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном сайте МВД – <http://мвд.рф>. Имеется ссылка на «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» (www.gosuslugi.ru). Ведется разъяснительная работа среди граждан, проживающих на территории района, о возможностях получения государственных услуг МВД России.

Принят ряд мер, направленных на устранение просчетов и упущений в организации работы, направленной на повышение качества оказания и доступности предоставляемых государственных услуг, сокращение времени ожидания в очереди при обращении граждан, в т.ч. для получения справочной информации.

Мы активно взаимодействуем с гражданским обществом, и в дальнейшем нами будут развиваться и внедряться новые формы такого сотрудничества.

Заверяю, что личный состав отдела приложит все усилия, чтобы обеспечить выполнение задач по охране правопорядка и борьбе с

преступностью, надежной защите Конституционных прав и законных интересов граждан в 2018 году. Также, мы рассчитываем на постоянное внимание и поддержку со стороны депутатского корпуса и общественных организаций.

Проведенный мониторинг состояния оперативной обстановки в Обручевском районе свидетельствует о том, что в результате системной работы по противодействию преступности и обеспечению правопорядка криминальная ситуация в целом находится под контролем.

На постоянном профилактическом контроле в Отделе состоит 130 человек. На плановой основе проводится регулярная профилактическая работа с гражданами, допускающими правонарушения в семейно-бытовой сфере (на учете состоит 17 человек).

Важное место в профилактической деятельности занимает работа с лицами, ранее привлекавшимися к уголовной ответственности.

Сотрудниками Отдела полиции индивидуальная профилактическая работа проводилась в отношении 47 лиц, осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы, а также с 29 лицами, условно-досрочно освобожденными из мест лишения свободы.

В настоящее время, на территории района:

- зарегистрировано 32 лица, формально подпадающих под административный надзор, которые постоянно проживают в Обручевском районе,

- в отношении 5 лиц, установлен административный надзор за рецидив преступлений.

Проведенные профилактические мероприятия дали положительные результаты. За 2017 год количество преступных деяний, совершенных лицами ранее судимыми, уменьшилось на 13 фактов (с 44 до 31).

В ходе отчета, считаю необходимым довести до Вас состояние криминогенной обстановки в районе за прошедший 2017 год.

За 12 месяцев 2017 года в районе произошло снижение на 22,0% (с 1081 до 843) регистрации преступлений.

Значительно, на 22,3%, снизилась регистрация преступлений, относящихся к категориям тяжких и особо тяжких (со 184 до 143). Произошло снижение регистрации преступлений небольшой (на 25,1%; с 454 до 340) и средней тяжести (на 18,7%; с 443 до 360).

Всего нами было раскрыто и направлено в суд 190 преступлений, общий уровень раскрываемости составил 24,4%, по тяжким и особо тяжким составам 23,5%.

Повысилась защищенность граждан от отдельных видов преступных посягательств, так произошло снижение краж на 163 факта (с 601 до 438), процент раскрываемости 14,3%; краж из квартиры на 9 (с 14 до 5), процент раскрываемости 46,2%; краж транспортных средств на 19 (с 54 до 35), раскрываемость 7,9%, грабежей на 15 (с 34 до 19), раскрываемость составила 59,1%; разбойных нападений на 5 (с 9 до 4), процент раскрываемости 33,3%

Так же хочу отметить, что на оперативную обстановку в районе повлияла выявляемость преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. В отчетном периоде в суд направлено 13 уголовных дел рассматриваемой категории, процент раскрываемости 41,5%, в том числе 3 факта сбыта, процент раскрываемости 12,0%.

Большое количество Россиян ежегодно становятся жертвами незаконного потребления наркотических средств, очень важно действовать, сокращая как спрос – общими усилиями общества, так и незаконный сбыт наркотических веществ, с помощью активной борьбы, возложенной на правоохранительные органы.

В последнее время, широкое распространение, на территории г. Москвы, получили преступления, связанные с телефонными мошенничествами, в истекшем периоде в Обручевском районе зарегистрировано 57 таких преступлений. Преступники звонят на телефоны граждан и представляясь вымышленными сотрудниками правоохранительных органов, требуют денежные средства, в основном за не привлечения к ответственности, за совершенное ДТП или участие в драке близкого родственника потерпевшего. Учитывая, что злоумышленники, как правило, хорошие психологи, а их жертвами, становятся, в основном лица преклонного возраста, которые в силу возрастных изменений не могут противостоять обману, они легко входят в доверие и убеждают своих жертв передать им денежные средства. Данные мошенники могут представляться и действовать под видом социальных работников, а также работников медицинских учреждений, распространяющих какие – либо псевдо - эффективные лекарственные средства.

Также преступники могут, посредством телефонной связи или интернета, под абсолютно различными предложениями, вводить потерпевших в заблуждение (под предлогом блокировки банковского счета, продажи товара и т.д.) и выяснять у последних информацию, при помощи которой похищать денежные средства с банковского счета.

Поэтому, обращаясь к Вам, прошу напомнить своим родственникам, соседям и друзьям несколько общеизвестных правил:

- не перечислять предоплату за товар или услуги, которые Вам предлагают через Интернет;

- не сообщать никому свои личные данные, тем более пароли;
- всегда перепроверять информацию, поступившую Вам по телефону или через Интернет.

Соблюдая эти простые меры предосторожности, Вы избежите совершения в отношении Вас рассматриваемых противоправных действий.

Необходимо отметить, что с учетом способов совершения преступлений (преступления совершаются, как правило, «дистанционно»), установление лиц, совершивших данные преступления, значительно усложняется, в связи с чем, считаю необходимым своевременно информировать правоохранительные органы о совершенном в отношении Вас противоправном деянии.

Одна из основных задач, стоящих перед Отделом МВД России по Обручевскому району города Москвы на 2018 год, заключается в повышении эффективности работы по защите населения от преступных посягательств и реального сокращения остатка нераскрытых тяжких и особо тяжких составов преступлений, в том числе и преступлений рассмотренных видов.

В части профилактики преступлений на обслуживаемой территории, нам удалось значительно сократить количество преступлений, совершенных в общественных местах на 31,9%, в том числе и на улицах района на 29,9%.

Вместе с этим произошел рост с 2 до 3 убийств. Все убийства были раскрыты, процент раскрываемости данного вида преступления составил 100%.

Как пример - *26.09.2017 на территории Всероссийского Центра детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева, расположенном по улице Саморы Машела дом 1 был обнаружен труп гражданина «Н», являющегося работником обслуживающей организации с признаками насильственной смерти от удушения. По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 105 УК РФ.*

В результате высокой технической оснащенности данного объекта камерами наружного наблюдения, силами сотрудников уголовного розыска, в ходе проведенных оперативно-поисковых мероприятий преступник был установлен, задержан и изобличен в данном преступлении в течение суток с момента его совершения. В отношении задержанного избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. В настоящее время уголовное дело готовится к направлению в суд.

Не произошло роста изнасилований. В прошедшем 2017 году только одно преступление было совершено и немедленно раскрыто, так:

09.12.2017 в Отдел МВД России по Обручевскому району г. Москвы через службу «02» обратилась гражданка «И» с сообщением, что в ее квартиру, расположенную по адресу: г. Москва, ул. Гарибальди, д. 28, сломав

входную дверь, ворвался неизвестный мужчина, который находился в состоянии алкогольного опьянения. В целях удовлетворения своих сексуальных потребностей, данный гражданин, попытался совершить с ней насильственный половой акт, на крики жертвы немедленно прибыл экипаж и указанное лицо было сразу же задержано на месте совершения преступления сотрудниками отдельного взвода патрульно-постовой службы Отдела. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам составов преступлений, предусмотренных по ч. 1 ст. 139 УК РФ, ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 131 УК РФ, в отношении задержанного избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Уголовное дело готовится к направлению в суд.

Стоит отметить, что именно по информации, полученной от жителей, нам становятся известны места концентрации и проживания незаконных мигрантов, что позволяет своевременно реагировать на данные правонарушения и привлекать нарушителей к ответственности, в том числе и граждан, незаконно размещающих мигрантов на территории нашего района.

Так, в ноябре в службу «02» от одного из жителей района, поступило сообщение о подозрительных гражданах азиатской внешности, проживающих по адресу: г. Москва, Ленинский проспект, дом 99. В ходе проверки данного сообщения было установлено, что на указанной территории, проживают лица, незаконно находящиеся на территории Российской Федерации. В ходе расследования уголовного дела, было установлено, что проживание вышеуказанных лиц было организовано гражданкой «А». Указанное лицо, по результатам расследования уголовного дела, возбужденного по ст.332-1 УК РФ, было полностью изобличено в содеянном, уголовное дело в марте 2017 года направлено в суд.

В настоящее время нарушители выдворены за пределы Российской Федерации, а лица способствующие распространению нелегальной миграции, привлечены к уголовной ответственности.

Наравне с выявлением, пресечением и раскрытием основных составов преступлений, совершаемых на территории района, сотрудниками подразделения особое внимание уделено преступлениям, связанным с незаконным оборотом оружия. За рассматриваемый период на территории оперативного обслуживания совершено 4 преступления данной категории, что на 33,3% меньше в сравнении с аналогичным периодом 2016 года.

Как пример, в результате проведения оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками уголовного розыска Отдела был задержан гражданин «А», который 29.09.2017, находясь в помещении фонда «Подари Жизнь», расположенного по адресу: г. Москва, ул. Саморы Машела, дом 1, на

территории Всероссийского Центра детской гематологии, онкологии и иммунологии им. Дмитрия Рогачева, совершил незаконный сбыт боеприпасов в количестве 77 штук. В отношении гражданина «А» избрана мера пресечения - заключение под стражу за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 222 УК РФ. В настоящее время дело готовится к направлению в суд.

Серьезную помощь в организации взаимодействия с населением и поддержанием общественного порядка в жилом секторе оказывает нам институт председателей общественных пунктов охраны порядка (6) и члены добровольной народной дружины района (127).

Народной дружиной, совместно с участковыми уполномоченными полиции, осуществляется патрулирование территории в целях профилактики противоправных действий.

Председатели ОПОП помогают участковым уполномоченным полиции в профилактической работе, занимаются приемом населения по бытовым вопросам.

Учитывая результаты работы, в прошедшем году, мы и в дальнейшем мы будем делать все возможное для укрепления этого сотрудничества, которое в конечном итоге способствует увеличению уровня доверия населения к органам внутренних дел.

Уважаемые депутаты!

В завершении своего отчета, хочу сказать, что из всех статистических данных, характеризующих нашу деятельность, наиболее важным и объективным является мнение граждан, так как именно они ежедневно видят ее результаты и эффективность принимаемых полицией мер.

В целях профилактики и организации мероприятий по борьбе с преступностью, обеспечения общественного порядка и общественной безопасности в районе в 2018 году, необходимо продолжить работу по следующим, основным, направлениям служебной деятельности:

- повышение качества и доступности предоставляемых государственных услуг;
- противодействие экстремизму, комплексное устранение причин и условий его возникновения;
- обеспечение прав граждан в ходе осуществления процессуальных полномочий органов внутренних дел;
- совершенствование правоприменительной практике, прежде всего при приеме, регистрации и разрешении заявлений и сообщений о преступлении, учете преступлений, производстве следствия, дознания;

-повышение эффективности противодействия организованной преступности, связанной с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, организацией незаконной миграции;

- раскрытие преступлений, связанных с мошенничествами, в том числе общеуголовной направленности;

- принятие мер профилактического характера, направленных на оздоровление криминогенной обстановки на улицах района;

- развитие форм и методов кадровой работы, повышение уровня требований к критериям отбора кадров для прохождения службы в органах внутренних дел, совершенствование профессионально-нравственного и культурно-эстетического воспитания личного состава.

Вот этот далеко не полный перечень стоящих перед нами вопросов и задач, решению которых, предстоит уделить внимание в текущем году. Надеюсь, что последующее обсуждение поможет нам определить оптимальные пути их решения.

Всем спасибо за внимание!

Начальник Отдела МВД России
по Обручевскому району г. Москвы
полковник полиции

А.В. Пумырзин

12.02.08